

ΚΙΝΔΥΝΟΣ «ΔΙΑΠΟΜΠΕΥΣΗΣ» ΑΠΟ ΤΗ ΜΟΝΟΜΕΡΗ ΑΡΣΗ ΤΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ ΤΩΝ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ

Μην πυροβολείτε τους βουλευτές ζητούν τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ

Ο μόθιμα, αλλά με πολλούς ασερήσκους, οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ υποστηρίζουν την απόφαση του πρωθυπουργού για την μονομερή άρση του απορρήτου των συναλλαγών τους στο χρηματιστήριο και τη δημοσιοποίηση της εν γένει επενδυτικής τους συμπεριφοράς, στο πλαίσιο των κυβερνητικών πρωτοβουλιών για τη διαφάνεια και την εξυγίανση του πολιτικού συστήματος.

Στις τάξεις της Κ.Ο του ΠΑΣΟΚ διατυπώνονται ήδη ζωηρές επιφυλάξεις και έντονες διαφωνίες με τον επικοινωνιακό χειρισμό του θέματος καθότι, όπως υποστηρίζουν πολλοί, οι εξαγγελίες Σημίτη καθιστούν αντικειμενικά τους βουλευτές «ευάλωτους στόχους» για όσα συνέβησαν στη Σοφοκλέους.

Ο κ. Γ. Γιαννακόπουλος, ο οποίος σημειώτεον είχε ζητήσει να αναστείλουν όλοι οι κωδικικοί των δημοσίων προσώπων, έλεγε στο περιτύλιο ότι οι βουλευτές είναι και πάλι «οι συνήθειες ύποπτοι». Άλλοι βουλευ-

► Σήμερα οι τελικές αποφάσεις από τον Κ. Σημίτη ► Επέκταση των ελέγχων ζητούν οι βουλευτές του κυβερνώντος κόμματος

τές, όπως ο πρώην υπουργός κ. Δ. Κρεμασπινός, παρατηρούσαν ότι το μέτρο «είναι σωστό, αλλά πρέπει να επεκταθεί το εύρος της εφαρμογής του». Ο κ. Γ. Δασκαλάκης με επιστολή του στον πρόεδρο της Βουλής τον εξουσιοδότησε για την άρση του απορρήτου, αλλά άσκησε κριτική για τον τρόπο που μεθοδεύτηκε το θέμα.

Αποδέκτης της διάχυτης δυσαρέσκειας, έγινε χθες ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου, κ. Σ. Κοσμίδης, τον οποίον επισκεφθήκαν στο γραφείο του τα μέλη του προεδρείου της Κ.Ο του ΠΑΣΟΚ, κ. Ευαγγελία Σχοιναράκη και ο κ. Κ. Σπυλιόπουλος, Γ. Γιαννακόπουλος και Π. Κουρουμλής. Τα μέλη του προεδρείου, τα οποία συναντήθηκαν προηγουμένως με τον υπουργό Επικρατείας, κ. Αλ Ακριβάκη, μετέφεραν την ανησυχία τους,

σημειώνοντας ότι κινδυνεύουν με διαπόμπευση «δίκαιοι και άδικοι» ενώ επισήμαναν ότι ο χειρισμός του όλου θέματος θα πρέπει να γίνει με τρόπο, ώστε να μην εμφανιστεί πως για ό,τι συνέβη στο Χρηματιστήριο ευθύνονται οι βουλευτές.

Ο κ. Κοσμίδης, ο οποίος συμμερίστηκε τις ενστάσεις που διατυπώθηκαν, τους διαβεβαίωσε ότι θα μεταφέρει στον πρωθυπουργό τις προτάσεις τους, προκειμένου ο έλεγχος των χρηματιστηριακών επενδύσεων να διευρυνθεί χρονικά μέχρι το 2002 και ταυτόχρονα να επεκταθεί και στους δικητές κρατικών οργανισμών και Τραπεζών, οι οποίοι σύμφωνα με τους βουλευτές «ασκούν εξουσία και έχουν πρόσβαση σε κρίσιμες πληροφορίες».

Σύμφωνα με διασταυρωμένες πληροφορίες, οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ θα κληθούν να

δηλώσουν το ύψος των κεφαλαίων με τα οποία ξεκίνησαν να επενδύουν στο Χ.Α., όπως επίσης και την ετήσια απόδοση των επενδύσεών τους, ώστε να διαπιστωθεί τι αποκόμισαν, αφού, όπως υπογραμμίζουν, οι περισσότεροι ακολούθησαν τη μοίρα των υπόλοιπων επενδυτών και σήμερα καταγράφουν απώλειες στο χαρτοφυλάκιό τους.

Πρόκειται για μια λύση, η οποία σύμφωνα με τον κ. Αλ Ακριβάκη, «ποσοθετεί το ζήτημα στην πραγματική και όχι στην πλασματική του διάσταση».

Οι τελικές αποφάσεις θα ληφθούν στη σημερινή σύσκεψη υπό τον πρωθυπουργό με τη συμμετοχή των κ. Κ. Σκανδαλίδη, Σ. Κοσμίδη και Γ. Παπαδημητρίου, ενώ η συγκέντρωση των σχετικών δηλώσεων, η οποία αποσυνδέεται από τις δηλώσεις πόθεν έσοχες, θα αρχίσει να γίνεται από τον προσεχή Σεπτέμβριο.

Γ. ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ -
Κ. ΓΑΛΑΝΟΥ